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ZALAVARMEGYEI HÍRLAP Megjelenik minden 
vasárnap.

8 középosztály íianyatíása,
Zalaegerszeg- április 19.

Élet-halálra folyik a harc — az 
életért. Az életért és annak fenn- 
tarthatásáért. Mindenki tudja, hogy az 
adott viszonyok és azoknak kihasz- 
nálhatása között valami nagy, kijavit- 
hatlannak látszó hiba keseríti el a 
kevésbbé módosok életét. Munkálko­
dunk, fáradozunk és verejtékkel keres­
sük meg mindennapi kenyerünket. Már 
aki megkeresi. De hányán kinlódnak- 
bajlódnak, hányán vannak, kiknek 
kemény párnája a gond, s mégsem 
képesek a mindennapira szert tenni ? 
Hányán tespednek tépelődésben, hon­
nan kerítsék elő a másnapi fenntartás­
hoz szükséges eszközöket, minden 
becsületes igyekvés, minden túlfeszített 
munka dacára ?

Kevés tízezren vígan élik életüket, 
s érzéketlenül nézik a milliók kínos 
vergődését. Nekik ez a vergődés nem­
csak hogy nem árt, de épp ez biztosit 
nekik gond nélküli kényeimet, mérték­
telen élvezetet.

Ennek az osztálynak az ellentéte a 
szegény munkásnépség, mely nyomorá­
nak tudatában tömörül, szervezkedik 
a harcra és azt sokszor győzedelmesen 
állja is.

E két merően ellentétes népréteg 
közé, mint két egymáshoz surlódó 
malomkő közé van ékelve a magához 
tehetetlen középosztály, melyet aztán 
úgy megőröinek, mint a búzát lisztté. 
Felülről is nyomják, alulról is. Előr­
lődik biz az egészen.

Pedig az állam gerincét épp a közép- 
osztály alkotja. Bizonyság erre, hogy 
amely államnak tetterős, jómódú közép- 
osztálya van, az maga is erős, hatal­
mas. Oly megdönthetien igazság ez, 
hogy megfordítva is megcáfolhatatlan: 
amely államnak gyenge, szegény a 
középosztálya, az hatalomra nem ver- 
gődhetik.

Nálunk a kapitalizmus a diktátor 
szerepet játsza. 'Pénzzel mindent, pénz 
nélkül semmit!* ez a jelszó. A diktá­
tor szavát csak a szociálizmus meri 
ellenezni, nem egy kemény diót rakva 
elibe feltörésre. így aztán szépen drágul 
minden : az élelmiszer, az ipari cikkek 
egy oldalt, a másik oldalon meg annak 
ellensúlyozása : a munkabér. Azt kel- 

! lene hinni, hogy így hát kiegyen- 
! litődik a különbség. Drágább a fenn- 
1 tartás, de viszont nagyobb a munkabér, 

nincs hát semmi baj.
Csakhogy ezt az ellensúlyozás! mu­

latságot a középosztály fizeti meg. Az 
a középosztály, melynek ebből a mulat­
ságból éppenséggel semmi élvezete

nincs. Az a középosztály, mely hihetet­
len módon adózni köteles a tőkének, 
s amely ennek tetejébe a nem kevésbbé 
hihetetlen módon felsrófolt munkabére­
ket is kénytelen megfizetni.

Szervezkedni, tömörülni ennek az 
intelligens osztálynak derogál. Nem 
derogál azonban szerényen, alázatosan 
kérelmezni, különösen az ez osztályhoz 
tartozó tisztviselőknek, köz- és magán­
alkalmazottaknak. S az eredmény ? 
Semmi, vagy olyan kevés, hogy hely­
zetűknek állítólagos javítását csak gu- 
nyolásnak lehet tekinteni.

De azért a középosztály tűr, mert 
tűrni kénytelen. Nincs benne több 
energia, mint amennyi a kérelmezéshez 
kell. De hovatovább tűrhetetlenné válik 
a helyzete és tévednek, kik azt hiszik, 
hogy az elerőtlenedő középosztály ál­
dozati bárányként fogja fejét a vágó­
tőkére hajtani, csakhogy a pusztuló 
középosztály áldozatokként a többi 
osztályt is magával ránthassa, ami 
okvetlenül bekövetkeznék. I évednek,

! mert az életet védelmezve a végső 
I elkeseredés perceiben iszonyú módon 
I megnő az addig nyugvó energia, mely 
aztán tör-zuz mindent, ami útjába 
gördül és elfogja söpörni mindazokat 
a viszásságokat, amelyek eleddig meg­
mételyezték közéletünket.

Tizennyolc fiakker.
írta: Aiphonse Karr.

A minap éjjé! a rue Fontaine-Saint-Georges 
egy háza előtt egy fiakkerkocsis ült a bakon. 
Arra ment egy másik fiakkeres, megállította 
lovait, s az egyenlő magasságban beszélgetni 
kezdett a két kocsis.

— Mit csinálsz itt ? — kérdezte a jövevény.
— Én? Egy utast várok.
— Szerencséd van ! Nekem semmi keresetem 

se volt ma... De mi van itt ? Valami estély ?
— Azt hiszem. Az én pasasérom pompá­

san volt öltözve; moccanni se mert, félve, hogy 
összegyűri a ruháját.

— Furcsa, hogy nem látni világosságot az 
ablakokban.

— Talán az udvarra nyílnak: hisz mon­
dom, hogy az én emberem úgy volt öltözve, 
mintha lakzira menne.

— Nos, ha estély van, amely még most, 
fél kettőkor se végződött, akkor szükség 
lesz fiakkerekre . . .

— Valószínűleg.
— No akkor ide állok mögéd.
Néhány perc múlva egy másik fiakkeres 

ment arra hazafelé, kérdezősködött, ugyanazt 
a választ nyerte s mögéjük állt.

_ Aztán egy negyedik fiakkeres ...
Ugy-e értik? Nos, hát beszéljünk inkább 

az utasról. Az utas se öreg nem volt, se 
fiatal, se szép, se rut.

— Mint mindenki...
— igen. A rue Labruyerben lakik.
— De hisz az itt van, közel!
— itt.

— Hát esett az eső?
— Nem. Csillagos volt az ég.
— Talán sár volt?
— Nem.
— Hát miért tett meg fiakkeren ily közeli 

utat? Ha valakinek magánfogata van, értem, 
hogy "henceg vele. De a fiakker csak hasznos 
lehet. .

— Hát véletlen játszott bele a dologba.
— Hogy-hogy ?
— Úgy, hogy az én emberem máshová 

akart menni. íme a története: Valami nagy 
bálba akart menni s pompásan kiöltözött, a 
kocsisa is mondta, ugy-e. Megfésülködött, 
csodaszép mellényt vett föl, galambszürke 
kesztyűt, selyemharisnyát kerekorru lakkcipőt;
— megnézte magát egy tükörben s úgy ta­
lálta, hogy nagyon szép. Ez aztán egy esz­
mét sugalt neki.

— Ipsziionné asszony — szólt magában
— akinek oly régóta udvarolok, sohse látott 
még ilyen szépnek és nem is remélem, hogy 
valaha még igy láthat: — hisz nem jár tár­
saságba gyásza miatt: elmehetnék tehát hozzá 
igen rövid látogatásra. Most kilenc óra, ott 
maradok egy negyedóráig, aztán bálba me­
gyek. Ennek két előnye lesz: látni fog szé­
pen öltözve és észre fogja venni, hogy vannak 
összeköttetéseim; aztán annak az időnek, 
amelyet vele tölt az ember, mindig van értéke 
éá sohse jönnék zavarba afölött, hogy mire 
fordítsam . . .

Fiakkert hozatott, megmondta a kocsisnak, 
hogy óraszámra fogja fizetni és a rue Fon- 
taine-Saint-Georgesba hajtatott.

A ház, amelyben Ipsziionné asszony lakik, 
nyugodt, csöndes ház, ahová a háziúr nem

fogad be gyerekeket, és kutyákat, és ahol a 
házmester félfrank büntetést fizettet minden 
lakóval, aki tizenegy óra után tér haza.

Ipsziionné unatkozott; az én bálba készülő 
emberemet szívesen fogadta. Ez azt mondta, 
hogy muszáj ebbe a bálba elmennie, hogy 
unalmas kötelességet teljesít és kerie Ipszilon- 
nét, hogy sajnálkozzék rajta. Ezt a hölgy 
nem tette meg, mert minden részvétét a maga 
számára tartotta meg, lévén ő nagy gyászban.

A férfi oldalpillantást vetett az órára, amely 
— állott. Halkan mormogta, hogy már húsz 
perce van itt; de aztán arra gondolt, hogy 
húsz perc allatt úgyis ott van a bálon. Még 
maradhat — kiszámította — harmincöt percig 
anélkül, hogy elkésnék. A hölgy különben 
is kedvesebb volt hozzá mint máskor. Nem 
tudom, hogy a nyakkendőnek, a mellénynek, 
vagy a kerekorru cipőnek köszönhette-e ezt 
a fogadtatást, vagy talán annak, hogy tovább 
megy innen ... Ez utóbbi ugyanis emeli a 
nők szemében a férfiakat, mert a nőknek 
sokkal kisebb szeretetük a férfiak, mint a 
gyűlöletük más nő iránt. Hisz annyiszor vesz 
magának szeretőt csak azért, hogy mástól 
elvegye — s hogy később megunja. Szóval 
a szerelemről folyt a diszkurzus, a legszédü­
letesebb teóriákat fejtették ki s mindenki föl 
akarta srófolni portékája értékét. A férfinak 
eszébe jutott bizonyos két frank amit óránként 
keli fizetni a fiakkernek s titokban belehúzta 
az óráját a kalapjába. Ipsziionné hidegen
mondta: ,

— Miért nem nézi meg nyíltan az óráját t 
Semmi rossz nincs abban, hisz bálba megy!

Erre kényszerítve volt igy felelni:
— Ah asszonyom! . . .
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A közigazgatasi
bizottság ülése,

A jelentések, — Az egerszegi ügyek a vármegyén,
Zalavármegye közigazgatási bizottsága múlt 

kedden tartotta április havi rendes ülését dr. 
Balás Béla főispán elnöklete alatt. A bizottság 
tagjai közül jelen voltak: Csertán Károly, 
dr. Hajós Ferenc, Hertelendy Ferenc, Legáth 
Kálmán, Mesterházy Jenő, dr. Plihál Viktor, 
Takách Jenő, dr. Tarányi Ferenc és dr. Zalan 
Gyula, továbbá Árvay Lajos alispánnal élén 
az egész előadói kar, melyben ezúttal Mittel­
mann Aladár államépitészeti főnököt Müller 
Miksa kir. főmérnök helyettesítette.

A közbiztossági, állategészségügyi, köz­
egészségügyi jelentések a közigazgatás említett 
ágainak zavartalan menetéről tanúskodnak s 
hozzászólás nélkül tudomásul vették őket. 
A közgazdasági jelentés sablonjából figye­
lemre méltó az, hogy a cselédhiány megszűnt, 
a cselédeknek más vármegnékbe való kicsá- 
bitására sem fordult elő eset, ami Árvay 
Lajos alispán sokszor említett és főként 
Vasvármegye által kifogásolt erélyes intéz­
kedéseinek köszönhető.

A tanfelügyelői jelentést jövő lapunkban 
közöljük. A pénzügyigazgaíói jelentés szerint: 
egyenesadóban 7521‘06 koronával kevesebb, 
hadmentességi díjban 1014'48 koronával több, 
bélyeg és jogilletékben 20348'73 koronával 
több, fogyasztási és italadóban 110012 ko­
ronával több, italmérési illetékben 273 92 
koronával kevesebb, dohányjövedékben 3783 
koronával több, sójövedékben 6887‘87 kor. 
több folyt be, mint a múlt év március 
havában.

Az árvaszéki ügyforgalmi jelentés az ügy­
menet rendes voltát igazolja. Az állam­
épitészeti hivatal jelentéséből közelebbről 
érdekel bennünket, hogy a zalaegerszeg— 
zalalövői, valamint a zalaegerszeg—kőszegi 
h. é. vasutak útátjáróinak közigazgatási

bejárásáról szóló jelentésekets előterjeszteseket 
* miniszter jóváhagyta és a zalaegerszeg, 
sokszor emlegetett Biró Márton-utcai sorompót 
nem tartja szükségesnek: hadd gyilkoljon 
ott a vicinális továbbra is.

A börtönügyi jelentés szerint a zalaegei szegi 
fogházban 48 férfi és 4 nő van letartóztatás 
alatt. A rabtelepi kertgazdaság jövödelme 
4093 kor. 93 fillér. A nagykanizsai fogháznak 
61 férfi és 8 nő lakója van, a rabmunkák 
jövedelme 961 kor. 91 fillért tesz ki.

A közig, bizottság hatáskörébe tartozó 
ügyek közül említésre méltók:

A pénzügyigazgatóság Csertán Károly 
interpellációjára feliratot készített a pénzügy- 
miniszterhez, hogy az uj adófizető ivek 
helyett, melyek nehézkes kezelésüek, vegyék 
újból használatba a régi adókönyveket.

A tanfelügyelői referáda fontosabb aktái: 
12 iskola hiányos felszerelése, az iskolák 
megnemfelelő épületei, zsúfoltsága stb. miatt 
a bizottság átirt megfelelő intézkedés végett 
az egyházi hatóságokhoz. A tótszentmártoni 
rk. iskolát — a megyéspüspök kérelmére — 
községi iskolává alakítják át. több tanító 
ellen — a múlt havi iskola látogatások 
alkalmával tapasztalt rendetlenségek s tanítási 

! eredménytelenség miatt fegyelmit rendelt el 
: a bizottság. A tapolcai áll. iskola építési 

terveire miniszteri jóváhagyás után az árlejtés 
kitűzését határozták el.

A külömben egyhangú ülés egyetlen neve­
zetesebb mozzanata Csertán Károly ny. alispán 

I interpellációja volt, melyben

a zalaegerszegi állapotok
miatt kérdést intézett Árvay Lajos alispánhoz, 
hogy a három év óta húzódó fegyelmi ügyek 
miért nem intézteinek el a lehető legsürgő­
sebben. Lehetetlen, úgymond, az a helyzet, 
ami Zalaegerszegen uralkodik. Egyik lapban 
nyílt levelet olvasott három hónappal ezelőtt, 

I melyben arra kérték az alispán urat, hogy 
j intézze el az odiózus fegyelmiket, mert azok 

einem intézése képezi az okát az egész íej-

Arra gondolt, hogy a megkezdett óra egész 
órának számit a taksa szerint, tehát hiába 
siet most már. Kezet fogott az aszszonnyal, 
amelyet az előbb hirtelen visszakapott, majd 
az övéiben feledett. Uj teóriák kerültek sző­
nyegre a szerelemről, arról csevegtek, hogy 
testvérleiket kellene találnia minden léleknek, 
de hát az élet igen rövid az ilyen szerelem­
hez. A bolygókról is folyt a vita, ahol foly­
tatódik a lelkek testvéries szerelme stb.

Éjfél volt mikor Ipszilonné igy szólt:
— Ah, már legalább is fél tizenegy menjen 

a bálba; én oly önző vagyok, s ön ugy-e 
haragszik?

— Csak tiz óra.
— Nézze meg az óráját.
— Megállóit.
— Éppen mint az enyém.
— Miért küld ily hamar ?
— Hisz várják 1
— Mindenütt unatkozom.
— Ez nagyon kedves; no jó, maradjon 

itt még egy negyedóráig, aztán menjen el, 
senki szokott nálam oly soká maradni. A 
kaput tizenegykor bezárják és botrány lehetne.

Aztán megint előadták a teóriákat. A férfi 
szerelemről beszélt.

— Nem, — mondta a nő — legyen a 
barátom.

Beszéltek arról, hogy az igazi barátokat 
mivel gyanúsíthatják; aztán megegyeztek a 
kellőleg garnirozott barátságban. Félkettő 
volt, s éppen akor, amikor a második kocsis 
azt ’mondta az elsőnek, hogy „mit csinálsz 
itt?“, Ipszilonné igy szólt:

— No most mindjárt tizenegy óra, menjen 
hamar, mielőtt a házmester lefekszik.

Semmi sem jelzi oly jól a pásztorórát, 
mint az olyan óra, amely nem jár.

A szerelmes még tiz percet kért, amelyről 
kijelentették, hogy már elmúlt — de csak 
egy félóra múlva éppen akkor, amikor a 
harmadik fiakker. . .

Aztán a szerelmes igy szólt:
— gét óra van.
Ipszilonné mondta:
— El vagyok veszve! menjen el! De a 

házmester. . .
— Alszik; azt hiszi, hogy elmentem, meg 

nem is látott bejönni.
— Azt hiszi?
— Nem kérdezte, hogy hova megyek. 

Finomtalpu cipőm van, úgy jöttem be, mintha 
elmentem volna . . . Biztos, hogy nem látott.

— De mit tegyünk?
E percben a negyedik fiakker is jelentkezett.
— De mit tegyünk ? — mondta Ipszilonné.
— Mi sem egyszerűbb — felelt a szerel­

mes — majd reggel megyek el . . .
— És addig?
— Csak feküdjék le aludni. Itt gubbasztok 

ebben a karosszékben, a szalonban reggelig...
— De rosszul fogja érezni magát.
— Hát azt hiszi, hogy tudok aludni?
— Én sem tudok beszélgessünk.
— Beszélgessünk.
Ott maradtak a kandalló mellett, szótlanul: 

néha sóhajtottak.
A történet ott áll meg, ahol az ember akarja.
Az enyém itt áll meg.*
Amikor a szerelmes reggel öt órakor igen 

ügyesen távozott, tize nyolc fiakker állott a 
kapunál.

tetőre állított helyzetnek. Már régen elkellett 
volna azokat intézni.

Árvay Lajos alispán válaszában kijelentette 
hogy a fegyelmik folyton szaporodnak, a 
régiekhez pótlások kellenek s ő az egész 
tényállást ki akarja deríteni s egyszerre el­
intézni a dolgot. Bődy főjegyző most ép azon 
fáradozik.

Csertán Károly: Itt valami kölönös oknak 
kell lenni, mert ahogy ő ismeri Bődi főjegyzőt, 
az már az említett újságcikk óta is elintézte 
volna. Nem keresi az okot, de nem tartja 
szükségesnek, hogy a tisztviselők torzsalko­
dásából kifolyó minden aprólékos panaszt 
tárgyaljanak. Fegyelmi vizsgálat tárgya csak 
fontos ügy lehet, de azt el kell végezni, azt 
nem lehet hevertetni.

Árvay alispán visszautasítja azt az inozinuá- 
ciót, mintha ő nem dolgoznék. Igenis dolgoz­
nak ebben az ügyben s most már rövidesen 
befejeződnek a nyomozások és akkor ki fog 
derülni, hogy lesz e szükség fegyelmire. (Mi 
már azt hittük, hogy három év óta a fegyelmi 
folyik s most derül ki, hogy még csak a 
nyomozásnál tart az alispáni hivatal. Hm. 
Hm. Szerk.)

Odor Géza: a lehetlen állapotok csak akkor 
fognak megszűnni, ha a fegyelmi feljelentések 
azonnal el intézteinek.

Szász Gerő kir. ügyész: Most már nem 
tartja olyan sürgőseknek a fegyelmiket, mert 
a sajtó utján elkövetett rágalmazás címén a 
fegyelmik egész anyaga a bíróság elé kerül. 
A feljelentések, melyeket az ismeretes sajtó­
támadások miatt dr. K o r b a i Károly 
polgármester indított, biztos tudomása szerint 
mind beadattak.

Csertán Károly ennek dacára is sürgősnek 
tartja az intézkedést. Nem állította, hogy nem 
dolgoznak az alispáni hivatalnál, hanem hogy 
ezt az ügyet ok nélkül heverni hagyták, holott 
az sürgős természetű, mint minden ügy, 
melyben emberek becsületéről van szó.

Dr. Balázs Béla főispán: Megbízik abban, 
hogy az alispán ur most már úgyis soron 
kívül intézi az ügyet s azért kéri az alispáni 
válasz tudomásul vételét.

így történt.
Most aztán igazán szeretnők tudni, vége 

mikor lesz?

az elasztikus j
^fcCipösarok

(tartósságát

iggsn
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A zalai választókerületek.
A szavazókörök megállapítása, — A rendkívüli megye gyűlés,

— Saját tudósítónktól. —

Rendkívüli közgyűlést tartott tegnapelőtt, 
pénteken Zalavármegye törvényhatósági bi­
zottsága, amelynek egyedüli tárgyát az uj 
országgyűlési választókerületek szavazókörei 
nek megállapítása képezte. Mint ugyanis már 
közöltük, ezentúl az országgyűlési képviselő- 
választások nem csupán abban az egy köz­
ségben vagy városban fognak történni, me­
lyek az egyes kerületek központjai, hanem 
decentralizálják a választást akként, hogy 
egy egy kerületben több szavazókört alakíta­
nak, ami lényeges könnyebbséget jelent a 
választókra nézve. Ezeknek a szavazókörök­
nek és ezek székhelyeinek megállapítása 
foglalkoztatta a tegnapi rendkívüli megye- 
gyűlés közönségét, mely alig volt valamivel 
több száz embernél. Nem lehet észrevétel 
nélkül hagyni, hogy ezúttal egy fia kanizsait 
se lehetett a vármegye közgyűlésén látni, 
aminek oka nyilvánvalóan abban keresendő, 
hogy Nagykanizsa város önálló választó- 
kerületté alakíttatván, annak lakóit nem ér­
dekelhette ez a megyegyülés, mely csak a 
többi kilenc zalamegyei kerület dolgával 
foglalkozott. A pénteki megyegyülésről és az 
azt megelőzött állandó választmányi ülésről 
az alábbi részletes tudósításunk szól:

Pontban pénteken délelőtt fél 10 órakor 
nyitotta meg az elnöklő dr. Balás Béla fő­
ispán az állandó választmány ülését, melyen 
résztvettek Csertán Károly, Thassy Lajos, 
Csutor János, ifj. Thassy Imre, Szabó Döme, 
Czikker Béla, Krosetz Gyula, Czukelter Lajos, 
dr. Czinder István, Boschán Gyula, Berkovits 
József, Eitner Zsigmond, Bosnyák Géza, Ud- 1 
vardy Ignác, Udvardy Vince, idősb Thassy 
Imre, Nagy László, dr. Tarányi Ferenc, dr. 
Szigethy Elemér, Viriusz Vince, Gráner Géza, 
id. Stágel János, Szily Kálmán és Farkas 
Gábor.

Czobor Mátyás vármegyei II. főjegyző ter­
jesztett elő az állandó választmánynak javas­
latot a szavazókörök megállapítására nézve, 
amihez ifj. Thassy Imre, Czikker Béla, Szabó 
Döme, dr. Tarányi Ferenc, Schneller Jenő és 
Eitner Zsigmond orsz. képviselő kívántak 
néhány módosítást, amiket mind elfogadtak. 
Kerek egy óra hosszat tartott az állandó vá­
lasztmány ülése, mely a zalamegyei szavazó­
körök megállapítását a közlekedési viszonyok 
a megfelelő szavazóhelyiségekkel való ren­
delkezés és azon egyéb szempontok szerint 
eszközölte, hogy mindazon községek, melyek 
valamely kapcsolat folytán együvé tartoznak, 
lehetőleg együtt szavazzanak.

Délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg a köz- j 
gyűlést dr. Balás Béla főispán mintegy 100 
törvényhatósági bizottsági tag jelenlétében, 
kik között dr. Hajós Kálmán orsz. képviselő 
is jelen volt.

Czobor Mátyás II. főjegyző adta elő most 
már az állandó választmány javaslatát, me­
lyet a közgyűlés véglegesnek elfogadott. E 
szerint a tiz uj zalamegyei választókerület 
közül kilencnek szavazókörökre való beosz­
tását és ezek székhelyeit a következőkben 
állapította meg:

Az alsólendvai választókerületet 6 választó- 
kerületre osztották. Ezek székhelyei:

15 község 897 választó 
10 „ 603 „
9 „ 997 „

19 „ 858

Zalaszentgrót 14 község 1282 választó
Sümeg 9 „ 1317 „
Csabrendek 9 „ 1031 „
Mihályfa 12 „ 810 „
Tűrje 7 „ 984 „

Alsólendva 
Cserföld 
Bottornya 
Muraszerdahely 
Kerkaszentmiklós 27 
Lenti 16

1007
862

Összesen: 96 közs. 5224 választó

A Csáktornyái választókerületben 5 válasz­
tókörre decentralizálták a választást. Ezek 
székhelyei:

Csáktornya 10 község 998
Drávavásárhely 15 „ 835
Stridovár 22 „ 790
Muracsány 5 „ 986
Perlak 15 „ 1431

Összesen: 67 község 5040

A keszthelyi választókerületben 4 választó­
kört állapítottak meg az alábbi székhelyekkel: 

Keszthely 3 község 1277 választó
Karmacs 17 „ 1191 „
Balatonederics 12 „ 1283 „
Zalaapáti 12 „ 1025 „_____

Összesen : 44 község 4776 választó

A letenyei választókerület 4 szavazókörrel 
igy osztották be:
Letenye 11 község 1013 választó
Bánokszentgyörgy 11 „ 695
Szepetnek 7 „ 925 „
Alsódomboru 10 „ 1473 „

Összesen 39 „ 4106 „

A pacsai választókerületben, (mely uj ke­
rület) 6 szavazókörre decentralizálják a kép­
viselőválasztást. Ezek a következők:
Pacsa 15 község 1255 választó
Galambok 8 „ 1018 „
Gelse 14 „ 972 „
Kiskomárom 7 „ 962 „
Hahót 8 „ 902 „
Zalaszentmihály 11 „_____ 1041 >»

Összesen 62 6150

A tapolcai választókerületben 5 szavazó­
kört állapítottak meg a következő szék­
helyekkel :
Tapolca 6 község 1359 választó
Balatonftired 12 „ 1278 »
Dörgicse 14 „ 798 „
Kővágóőrs 10 „ 1H3 »
Monostorapáti 12 „ 1209 „

Összesen 49 „ 5424 „
Végül a zalaegerszegi választókerületben 

6 választókört állapítottak meg, melyek szék­
helyeit a hozzájuk tartozó összes községek­
kel együtt teljes részletességgel a következők­
ben közöljük:

I. (városi) kör 779 választóval. Ennek 
részei: Barossliget, Berzsenyi, Bethlen, Biró 
Márton, Bocskai, Erzsébet királyné, Eötvös, 
Hunyady, Iskola, Kinizsi, Kisfaludi, Kossuth, 
Madách, Mária, Petőfi, Sas-utcák, Széchenyi- 
tér, Toldy, Tompa, Tüttősy-utcák, Vásártér, 
Vassits-utca, Jánkahegy, Pipahegy, Páter­
domb, Grünbaum-téglagyár, Gyepmester- 
telep.

II. (vidéki) kör (950). Alsó, Arany janos, 
Árok, Batthány, Bottfy, Bozót, Csány, Eber- 
gényi-utcák, Csáfordihegyhát, Deáktér, Ga­
lamb, Gógánhegy, Hegyi-utca, Kálvária-tér, 
Kazinci, Kert, Kölcsey, Könyök, Lovarda, 
Munkácsi, Nefelejts, Ólai, Rákóci, Sip, Sütő, 
Szeglet, Új, Örményi, Vágóhíd, Verbőci, 
Vörösmarty-utcák, Nekeresd-major, Vizslahidi- 
ut, Várkör, Egerszeghegy, Csáford, Gógán­
hegy, Kishegy, Kis, Gömbös, Ólai, Gógán- 
malmok és a Bessenyő körjegyzőség köz­
ségei, u. m. Zalabessenyő, Botfa, Csácsbozsok
és Csatár. x

III. Andráshidai kör (1265). Andrashida, 
Apátfa, Ebergény, Szent Erzsébet-hegy, Vor- 
hota, Boldogfa, Kaszaháza, Kis- és Nagy­
kutas, Kis- és Nagypáli, Ságod, Nagylengyel 
(novai j.), Babosdobréte, Bazita, Dobron- 
hegy, Gellénháza, Iborfia, Lickóvadamos, 
Ormándlak, Petrikeresztur, Rózsásszeg, Alsó- 
és Feisőbagod, Vitenyédszentpál és Hagyaros.

IV. Söjtöri kör (966). Söjtör, Pusztaedencs, 
Pusztaszentlászló, Bocfölde, Bak, Sárhida, 
Zalatárnok (novai j.), Baktüttős, Szentkozma- 
dombja, Tófej.

V. Szepetki kör (1064). Szepetk, Gyűrűs, 
Remendollár, Pókafa, Zalaistvánd, Nemes­
apáti, Vöckönd, Zalaszentiván, Alibánfa, 
Ördöghenye, Petőhenye, Pozva, Zalaszent-
lőrinc. „ _ ,

VI. Zalalövői kör (965). Zalalövo, Csődé, 
Zalamindszent, Zalapataka, Salomvár, Budafa, 
Keményfa, Vaspör, Zalacséb, Zalaháshágy, 
Bőrönd, Ozmánbük és Zalaszentgyörgy.

Hátra lett volna még a nagykani zsa 
választókerület, ez azonban a nemrég meg­
jelent belügyminiszteri rendelet szerint önálló 
városi kerületté avanzsálván, szavazókörei­
nek megállapítása nem tartozik a törvény- 
hatóság jogkörébe, hanem Nagykanizsa város­
nak saját dolga lesz.

Tgyjárazakíavévöt1
BE AKARJA 

CSAPNI.

Összesen 54 5757
A zalabaksai választókerület jelöltjeire a 

következő választóköri székhelyeken fog a 
szavazás folyni:
Zalabaksa 17 község 1157 választó
Lendvavásárhely 11 » 975 „
Belatinc 16 „ 1364 „
Szentgyörgyvölgy 9 „ 957 „
Nova 18 „_____ 890___ „

Összesen 71 „ 5443 „
A zalaszentgróti választókerület községei 

5 választókerületben fognak szavazni, melyek 
székhelyei:

TJl MINTHOGY 
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Egerszegi görbetükör.

Iskolai dolgozat,
Az elemista a nagyanyjánál egv 

másik városban jár a IV. B-be es 
a húsvéti vakációról irja a követ­
kező dolgozatot:

A Husvét a kereszténység ünnepe és én Éger­
szögen vakációztam, miután a nagymama csókoitaha 
velem az összes ismerősöket. Egerszegre vonaton 
jöttem, mert igy lehet legnehezebben Egerszegre 
jutni és Kisfaludon nem volt időm elolvasni az ál­
lomás nevét, mivel csak egy félóráig állt a vonat és 
aztán nagy gyorsasággal visszatolatott Szentivánra.

Mikor Zalaegerszegre értem nagy családi békét­
lenség volt és ezért elfelejtettek elém az állomásra 
kijönni. És az is nagyon szép volt, hogy az állomást 
egészen átalakították. Az első osztályú váróterem már 
nem a régi oldalon van és a Török bácsi azt is 
kiabálja, hogy: Zaialövő felé beszállni. A Baross- 
ligetben épen tavasz volt és egy szabadságos baka 
ült a különbejáratu pádon, mert a Hanti bácsi azért 
hagyott just a padoknak. Aztán hazamentem, hogy a 
nagymama csókjait átadjam a kedves szülőknek, kiket 
tisztelni kell, hogy hosszú életük legyen az összes 
néptanítóknak e földön, ámen. — Amint belépek, hát 
a mama épen akkor ájult el a díványra, hogy nagyon 
meg ne üsse magát és a papa odamenjen hozzá és 
megcirógassa, hogy nézze, édes, ne izéljen a cseléd 
előtt, hisz tudja, hogy maga az én életem, hogy már 
egyszer vége lenne az életuntságomnak, édesem 
keljen fel, mert bejönnek a gyerekek. De a papa 
csak nem ment oda, hanem haragosan sétált fel s 
alá a szobában. Én meg nagy szepegve álltam az 
ajtóban, mert ilyenkor mindig én szoktam kikapni, 
részben a mamától, részben pedig a papától, részben 
pedig mind a kettőtől és azt szerettem volna ebben 
a pillanatban, hogy inkább maradtam volna a Nagy­
mamánál, pedig az sohasem szokott elájulni mielőtt 
megvert.

De már késő volt, mert a papa a lábamra lépett 
és sírásomra mindjárt észrevette, hogy nem küszöbön 
áll, amit én is észrevettem, arról a pofonról, amit a 
szülői kezek standé peuále arcomra ragasztottak. És 
ekkor eszembe jutott a Málcsi, aki már nyolc éves 
és engem mindig lovagjának nevez és aki azt hiszi 
rólam, hogy én vagyok a legbátrabb ember, mert 
egyszer az ő öccsét is lepofoztam. Ha ezt látta j 
volna, bizonyosan kiábrándul belőlem és ezért úgy 1 
elkezdtem sírni, hogy a Mama abbahagyta az ájulást 
és csodálkozott, hogy a Papa olyan gyerek hangon 
bőg. Aztán meglátott engem, felkelt, ölébe kapott s 
azt mondta:

Lássa, most ezt az ártatlan gyereket is meg- 
rikatja azzal, hogy a városi közgyűlésen nem a 
kapitány mellett akar szavazni.

A papa most már békülékeny lett:
— De édesem, nézze, mit szólna a világ. Hisz 

mindenki látja, hogy' mi az önérzetes városatya 
kötelessége. De meg aztán miért szavazzak én a 
kapitány mellett.

Az én drága anyukám elővette zsebkendőjét s 
legbehizelgőbb hangját:

Lássa, édes uracskam, annak a polgármester­
nek mindegy, annak van ügyvédi diplomája, de a í 
szegény kapitány, ki „nem tudott belenyugodni, hogy 
alapvizsgák előzzék meg a jogi szigorlatokat“ hova 
menjen, ha maga is ellene szavaz . . .

Magam is sírni kezdtem volna, oly szépen könyör- 1 
gött az én jószivü anyácskám. De mivel már úgyis | 
bőgtem az apai pofon miatt, hát csak egy oktávvai 1 
magasabban folytattam a sirásí és én is kérleltem a j 
papát, hogy ne tegyen a kapitány bácsi ellen.

Ez volt a vesztem, mert most meg azon a jog- | 
címen, hogy nekem nincsen szavazati jogom a 
családi tanácsban, a papa meg vonta tőlem a szót 
s aztán oly tiszteletlen hangot használt az en törvé­
nyes édes anyámmal szemben, hogy az nekem 
jobban fájt annál az újabb két pofonnál, amit a 
kapitány bácsi miatt illesztett gyermeki arcomra a 
dühbegurult apai kéz, mely aztán elment a Kum- 
merba s mikor reggel hazajött, nagyon szidta a 
kapitány bácsit és az összes lapkiadókat, meg a 
licencet és engem is megsimogatott, hogy azt 
mondja, ezentúl majd jobban megpofoz, mert ez is 
hat koronájába került a cehhen felül, aminek megint 
a rendőrség az oka . . .

És a húsvéti vakáció nagyon kellemes volt. A 
családi béke változó szerencsével folyt, mert a papa 
sehogyse akarta a mamát megérteni, aki tiszta jó-

szivből volt a kapitány bácsi pártján s inkább azt sem 
bánta, ha a papa a városi költségvetést elfogadja is. 
Aztán az időjárás is hidegre fordult, meg a sajtó- 
törvény is életbelépett és aztán az egerszegi^ gyere­
kek sem szeretnek golyózni, pedig az sokkal mulat­
ságosabb, mint a „kapitány meg a polgárok“, amit 
úgy játszanak, hogy egy gyerek a kapitány, a többi 
meg a polgár, aztán a kapitány büntet, ezek meg 
felebbeznek, de a kapitány azt sem veszi figye­
lembe . .. Ilyen szép volt a húsvéti vakáció és kár 
volt, hogy vége lett, mert már odahaza megtanultam 
volna az egész városi törvényt a papától, pedig az 
iskolába csak a földrajzi tanulom, mert abból meg 
lehet tanulni, hogy Zalaegerszeg a Zala jobb partján 
11000 lakossal, a vármegye székhelye virágzó . . . 
virág . . . virág . . . virágzó ... Tanító ur kérem, nem
tudom mivel virágzó . . . Oskoiás Pista 

IV. b) osztályú.

Az időjárás,
A vármegye közigazgatási bizottsági ülésére 

kalauzoltam el egy fővárosi ismerősömet, aki látni 
akart valamit a végét járó megyei életből. Bizony 
unta magát ott a karzaton, amint a sablonos jelen­
téseket mormolták el az előadók. Egyszer aztán úgy 
a vége felé megszólal:

— Érdekes, hogy itt az állategészségügyről igy 
kezdődik a jelentés: Az időjárás az elmúlt idő­
szakban . . .

— Mi van ezen érdekes ? — kérdem.
— Csak az — felelt a vendég — hogy a köz­

egészségügyi jelentés meg igy kezdődik: Az időjárás 
az elmúlt időszakban . . .

— Ez sem valami különös — jegyeztem meg nem 
minden zavar nélkül.

— De %z már csak érdekes — csipkelődött az én 
vendégem, hogy a közgazdasági jelentés meg épen 
igy kezdődik: Az időjárás az elmúlt időszakban ...

Megsemmisülten hallgattam a maliciát, mire ven­
dégem gonoszul megkérdezte :

— Mindig csak az időjárás? Mondja csak, nem 
beszélnek a vármegyén néha a — sajtról is ?

—o.—

Weber és Sztredszky
úri szabók,

Zalaegerszeg, Megyeházzal szemben,

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre
megérkeztek a legújabb díváin 
angol- és hazai átmeneti és öltöny 
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. Szolid
kiszolgálás. Divatos, jó munka. 1kiszolgálás. Divatos, jó munka. 1

Nyugalmazott
csendőrök, vasúti, postai, pénzügyi és községi 
altisztek, kiskereskedők, kézművesek és föld­
művelők, s egyáltalában megbízható egyének 
Zalaegerszegen és Zalamegye összes községei­
ben egy különösen jól bevezetett háztartási 

cikk elárusiíása által
fó keresetre tehetnek szert.
.•. Használhatóság esetén fix javadalmazás.
Ajánlatok „Megbízható 2.“ jelige alatt 
.... Zalaegerszeg poste restante kéretnek ....

II

Jegyzetek.

A város bajai
közepeit úgy vagyunk, hogy nem látjuk a 

fától az erdőt. Azt hisszük, az a baj hogy a 
város tisztviselői nem férnek össze, azt hisszük, 
az a baj, hogy a tisztviselők a hivatalfőnökkel 
szemben anarchiát hirdetnek, hogy a hiva­
talos ügyek rovására folynak a polgármester 
ellenes konferenciák, hogy a város tekinté­
lyének rovására folynak nyíltan a polgár- 
mester elleni, minden képzeletet meghaladó 
aknamunkák a város egyik-másik tisztviselője 
részéről. Ezt hisszük.

Azt meg tudjuk, hogy ezek miat a kritikán 
aluli állapotokkal mit értünk el. Tudjuk, hogy 
minden dolgunk elalszik, ha ugyan akad 
valaki akinek ily viszonyok között kedve van 
a városi érdek tüzét élesztgetni. Tudjuk, hogy 
ezernyi elágazó érdekeinek nincs szószólója, 
mert annak is kedvét szegik ezek az állapotok, 
aki akár önként, akár kötelességéhez híven 
eljárna városunk ügyes bajos dolgaiban, a 
jövőre kihatókban, a jelen súlyát enyhítőkben, 
vagy a múlt hibáit jóvátenni akarókban. 
Mindezt tudjuk.

S mégis a legbizarrab tanácstalanságban 
állunk itt. Mindenki azt mondja, hogy az 
alispántól függ minden. De viszont mindenki 
azt mondja, hogy épen az alispán ur 3 éves 
késedelme miatt állott elő ez a lehetetlen 
helyzet. A városi képviselőtestület egész a 
legutóbbi alkalomig nem akart tudomást 
szerezni a tisztviselői háborút támogató izgága 
elemekről; most igaz hogy alaposan elbánt 
velük, de még mindig nem nyújt teljes biz­
tonságot arra, hogy rend lesz itt.

Ezalatt pedig elfelejtjük minden aspirá­
cióinkat arra, hogy fejlődjünk, hogy a vármegye 
székhelyét megillető színvonalra emeljük ezt 
a szerencsétlen várost. Nincs fürdőnk, nincs 
semmi kulturéieíünk, nincs csatornánk, víz­
vezetékünk, járdánk, nincs semmink: csak 
szégyenünk van. És nincs, aki komolyan 
feltenné magában, hogy ennek véget vet...

Ezalatt valami Szombathely, vagy akár
milyen másnevü város világvárossá lesz, 
pedig harminc évvel ezelőtt még egysorban
ballagott evvel a várossal.

A rsodarscapitány
ur csekélyszámu személyes hive a leg­

utóbbi városi közgyűlésen azt akarták minden 
áron, hogy a polgármester minden közgyű­
lésen számoljon be a rágalmazói eiien indított 
sajtóperek állásáról. Mi a múlt héten olyan 
tényeket közöltünk izeiitőül Zilahi rendőr­
kapitányról, melyek valóságuk esetén fegyelmi, 
bűnvádi eljárásnak sőt a polgárság meg­
vetésének teszik ki, mint azt a törvény körül­
írja. És ime azóta eltelt egy hét és senkinek 
nem jutott eszébe rendkívüli közgyűlést 
összehívni azért, hogy megkérdezzék a ka­
pitány urai, vájjon inditott-é sajtópert? Mi 
megsúghatjuk, hogy nem. Nem jutott eszébe 
senkinek, hogy a kapitány urat is kötelezze 
— akár a saját lapjában is — hétről-hétre 
közölni a sajtóper állását.

Pedig ez igazán a polgárság érdeke volna...



„Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“

jar­
iad ó 
(lője

ogy
kad

taga

líra-
gye

kár

-g-

íek
[Offst

Á

Más megyék és városok.
* A fejlődő Győr. Győrváros közgyűlése 

a vízvezeték kibővítését uj kút furatásával és 
a víztorony átépítésével elhatározta. A mun­
kálatokra a pályázatok is beérkeztek s a 
tanács a vízfogyasztás folytonos emelkedésére 
való tekintettel, a munkák végrehajtásának 
sürgősségét kimondta. A beérkezett pályáza­
tokból a kútfúrási munkát 5071 koronáért, 
a betonkut építését 8600 koronáért és a 
szivattyumótor szállítást 9230 K-ért adták ki. 
— A győri ágyugyár építési munkáit Hlatky 
Schlichter Lajos országgyűlési képviselő, 
győri építési vállalkozó nyerte el. Ezzel kap­
csolatban a városi munkásházak és bérházak 
építése is aktuálissá vált. — Az uj Dunahid 
alapépítményeinek terveit a jövő hó 12-én 
tartandó közgyűlés elé viszi a tanács; jóvá­
hagyás után pedig a hídszerkezet terveire 
fogják kiírni a versenyt. Sorra kerül azután 
az uj színház ügye is. — Itt említjük meg, 
hogy a leégett Meller-féle rt. olajgyár helyére 
nagy bérpalotát építtet a vállalat.

* A murszombati polgári iskola építése.
Muraszombat községben tudvalevőleg köz­
adakozásból polgári iskola épül. A község 
képviselőtestülete szombaton délután adta ki 
árlejtés utján a munkálatokat. Az építés 
összesen 86655 korona 25 fillérbe kerül.

* Második villamosmü Pápán. Pápa 
város második elektromosmü létesítése cél­
jaira akarta kibérelni a leégett Tizesmalom 
vizierejét, amelynek helyébe a gróf Esterházi- 
uradalom lakásokat akar építtetni. A tanács 
megbízta a városi főmérnököt és a villamos­
telep üzemvezetőjét, hogy készítsenek a te­
lepre vonatkozólag költségszámításokat. Ezek 
szerint a tervbe vett villamosmű accumulátor 
telep nélkül 17.050 koronába kerülne 240 
közvilágítási lámpával. Fenntartási költség 
5415 korona, évi haszon pedig 485 korona 
volna. Accumulátor teleppel a berendezési 
költség 40.050 korona, a fentartási költség 
pedig 10.805 korona volna s igy a város 
évenkint 1305 koronát ráfizetne. Ha a telep 
accumulátorok nélkül készülne s a nappali 
áramot motorikus célokra értékesítenék, a 
telep révén évi 685 korona tiszta haszon 
maradna. — Miután a varos a látszólagos 
bevételekkel szemben nem kockáztathat ekkora 
összeget, a tanács értesítette az uradalom 
igazgatóságát, hogy a vizierő bérbevételére 
nem reflektál.

* Vasöntőgyár Szombathelyen vagy 
Körmenden. Rosenberg Antal gráci vasöntöde
tulajdonos Szombathely és Körmend váro­
soktól kedvezményeket kért egy kommerc- 
vasáruöntőde (takaréktüzhelylapok, rostélyok, 
kályhaajtók stb.) A gyár évi 300 waggon
öntvényt vél elhelyezni Nyugatmagyarországon,
ahova most Silézia, Morva és Csehország 
exportálja a jelzett árukat. Kezdetben 100 
munkást foglalkoztatna a gyár.

— Adomány. A Zalaegerszegi Nőegylet­
nek Honig Aladár földbirtokos és neje 
Gráner Mici 100 koronát voltak kegyesek 
adakozni, melyért ez utón is hálás köszöne­
tét mond az egylet t. vezetősége.

— Kinevezések. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Csupor Lajos zalaeger­
szegi és Mayer István letenyei járási 
számvevőket számellenőrökké kinevezte.

— Házasság. Jövő vasárnap, f. hó 
26-án tartja esküvőjét a zalaegerszegi 
izr. templomban Balassa Annuska, 
Balassa Benő zalaegerszegi felsőke­
reskedelmi iskola igazgató leánya 
Szántó Zoltán biztosítási főtiszt­
viselővel Budapestről.

— A dunántúli szinkerület uj igazga­
tója. Mint tudvalevő, a dunántúli szinkerület 
igazgatásáról Kiss Árpád lemondott, mert 
elnyerte a szatmári szinkerüMci. A dunán­
túli szinkerületet Remete Géza ismert nevű 
baritonista, a nyitrai s i ház főrendezője 
kapta meg.

— Megszüntetett egerszegi vizsgáló-
bizottság. Mióta Zalaegerszegen csak létezik 
az álamépitészeti hivatal, ugyanaz idő óta 
állandóan volt itt egy vizsgabizottság, is, 
mely az államépitészeti hivatal főnökének 
elnöksége alatt a kőműves- és ácsmesterek 
képesítését végezte. Ezt a bizotságott a minap 
a kereskedelmi miniszter bizonytalan időre 
megszüntette, aminek oka az, hogy újabban 
alig voltak megfelelő számban jelentkezők a 
vizsgára. Egyidejűleg úgy intézkedett a mi­
niszter, hogy az ezután vizsgára jelentkező­
ket az állam építészeti hivatal Szombathelyre 
utasítsa, hol hasonló bizottság állandóan fog 
működni.

— Geológusok Tapolcán. Dr. Lóczy 
Lajos a földtani intézet igazgatója, kedden 
és szerdán Tapolcán volt egy kisebb geoló­
gus társasággal, melynek tagjai voltak: 
Palkovics József nyugalmazott altábornagy, 
Rozlozsnik Pál, Marzsó Lajos, Vigh Gyula, 
Zalányi Béla, Toborffy Géza, Glück Zoltán 
geológusok. A társaság megtekintette a Tavas­
barlangot és több kirándulást tett Tapolca 
vidékére, Szentgyörgy-hegyre, Halápra, Mo­
nostorapátira, Köveskálára, Révfülöpre. A 
társaság a Pannóniában szállt meg.

— Előértekezlet a devecser—sümeg— 
szentgróti vasutügyben. A zalaszentgróti 
érdekeltség folyó hó 4-én nagyon látogatott 
előértekezletet tartott az aktuálissá vált pápa
devecser—sümeg—zalaszentgróti h. é. vasút
kiépítéséhez adandó segély megbeszélése 
tárgyában. E gyűlésen ismertették a vasút 
terveit, a devecseri értekezleten történteket 
és indítványozták, hogy a község által nyúj­
tandó segély megállapítása érdekében 15 
napi határidőre képviselőtestületi gyűlés 
hivassék össze. Ezen indítványt az előérte­
kezlet elfogadta és ennek folytán intézkedés 
történt, hogy a képviselőtestületi gyűlés 
április 19-én összehivassék.

— A Kisfaludy ereklyék. Tudvalevőleg 
a Badacsonyhegy legszebb részén van Kis­
faludy Sándornak, a Balaton régi hires 
költőjének egykori présháza és az a szoba, 
ahol legszebb költeményeit irta. E lakóház 
és a körülötte levő szőlő most Esterházy

Miklós herceg tulajdona, ki a Balatoni 
Szövetségnek a Kisfaludy-ház emlékezetes 
szobáját múzeumi célokra korlátlan haszná­
latra átengedte. A Szövetség már gyűjti a 
Kisfaludy ereklyéket, hogy mire az idegen- 
forgalom megindul, a szoba kellően be legyen 
rendezve.

— A Sió csatornázása és a Balaton 
vize. A Balaton vízszine az egész télen 
magas volt és a tavaszi esőzések miatt külö­
nösen magas most. Ennek következtében az 
alsó Balatonpart némely helye, mint Lelle és 
Máriatelep mélyebben fekvő részei megteltek 
vízzel. Több lapban téves hir jelent meg, 
mely összefüggést keres a Sió mederrende­
zési munkálatai és a Balaton vízállása között. 
Ugyanis azt hiresztelték, hogy azért magas a 
Balaton vízállása, mert a Sión kevés vizet 
eresztenek le, hogy a kotrási munkálatok 
könnyebben legyenek végezhetők. Az igazság 
ebben a kérdésben az, hogy a kotrási mun­
kálatok folynak s éppen azért, hogy a mai 
állapotok ismét be ne következzenek. A mai 
csatorna csak bizonyos mennyiségű vizet 
képes leereszteni és ezt a mennyiséget le is 
eresztik állandóan, minden megszakítás nél­
kül. A Sió zsilipje állandóan 160 centiméter 
vizoszlopot ereszt ki a Balatonból, de a 
rendkívül magas vízállásnál ez kevésnek 
bizonyult. Több nem ereszthető le a zsilipen, 
mert a kicsiny Siómeder miatt az alsóbb 
vidékeket azonnal árvíz borítaná, ami kiszá­
míthatatlan gazdasági kárt okozna. Emiatt 
kell tehát szenvedni számos parti birtokos­
nak, amig a felesleges víz le nem lesz ereszt­
hető. A baj hamar rendezve lesz, miután az 
illetékes kultúrmérnöki hivatal a lehetőség 
keretében gondoskodni fog arról, hogy a 
magas vízállás kellemetlen következményei 
minél előbb megszűnjenek.

— Az andráshidai zalahid építése. 
Közöltük nemrég, hogy a Zalaegerszeg — 
zalalövői utón Andráshida község mellett a 
Zala folyón a vármegye uj vasbetonhidat 
szándékozik építtetni, melynek költségeire 
70.000 korona van előirányozva. Árvay 
Lajos Zalavármegye alispánja a megye nevé­
ben a múlt héten irta alá az erre vonatkozó 
szerződést Wassermann és Szúnyog 
mérnökökkel, a nagyszabású hídépítés vállal­
kozóival. Az uj zalahid mint közöltük, 3 
nyílású, 70 méter hosszúságú vasbetonhid 
lesz. A munkát, f. hó 21-én, kedden fogják 
a vállalkozóknak hivatalosan átadni, amikor 
is a kereskedelmi minisztériumot egy főmérnök, 
a zalaegerszegi államépitészeti hivatalt pedig 
Sándor Zsigmond kir mérnök fogják kép­
viselni. A hídépítése mintegy 4—5 hónapot 
fog igénybe venni, mialatt a forgalmat ideig­
lenes fahidon bonyolítják le, amit az épülő 
vasbetonhid mellett létesítenek.

_ A*f szentgróti hídépítés. Hirt adtunk
arról, hogy rövidesen uj Zalahid épül Szent- 
grót községnél a zaíabér — keszthelyi utón. 
E nagyszabású munka helyszíni, bejárását a 
keresk. miniszter folyó évi május hó 5-ére 
tűzte ki. Ekkor fogják bemutatni a hídépítési 
tervezetet az ottani érdekeltségnek, mely 
ekkor esetleges kifogásait megteketi. A tervek 
elfogadása után a szentgróti hídépítés a leg­
rövidebb idő alatt megkezdődik.

— A hévízi ut építése. A világhíres Hé­
víz fürdőnek egyik legnagyobb hátránya volt 
mindig a hozzávezető törvényhatósági útnak 
primitívsége. Most ennek is végét vetik és 
nemsokára a legpompásabb műut fogja ősz-
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szekötni Hévizet Keszthellyel és a nagyvilág­
gal. Az ottani érdekeltség kitartó sürgetése 
eredményezte azt, hogy a vármegye rászánta 
magát a 10—12000 korona költséggel járó 
nagy munka elvégeztetésére, mely már a 
jövő héten meg fog kezdődni. Az eddig ki­
építetlen keszthely—hévízi útból tehát rövi­
desen a legkitűnőbb makadám-ut lesz, ami 
alatt rakott kőalap és afölött hengerelt kavics, 
tehát a legmasszivabb anyag értendő.

— A boszuálló ló. Rezneki György zala- 
szentlászlói legény fát vágott a szőllősi erdő­
ben a postaut mellett. Arra baktatott egy 
óhidi more girhes gebéjével. A lónak rossz 
napja leheteti vagy talán igen el volt kese­
redve rossz sorsa, vékony kosztja miatt; 
minden kerékforduiat után pihenőt tartott. 
Hiába korholta füstösképü gazdája, a ló rá 
sem hederitett — korbács nélkül neki nem 
lehetett imponáini — s nem változtatott tak­
tikáján. A cigány sehogy sem bírván a pega­
zussal boldogulni, segítségül szóiitotta a fát­
vágó Reznekií. Rá is húzott ez frissen vágott 
vesszejével, de a ló sem ismerte a tréfát, 
kirúgott és úgy találta Reznekit, hogy annak 
5 foga azonnal kipottyant, nyakcsigolyája 
eltörött és holtan terült el. A helyszíni vizs­
gálat megejíése után bevitték a hullaházba.

— Kié legyen az iskola ? A maga 
nemében rendkívül érdekes pörben ítélkezett 
minap a nagykanizsai bíróság. Alsómihály- 
falva és Szentmária valaha egy község 
voltak s egy iskolájuk is volt. Idő múltán 
Szentmária külön politikai községgé vált s 
az iskolát, amely területén volt, annektálta. 
Szentmihályfalva pert indított, hogy az épü­
letnek és a teleknek egyharmadát adják neki.
A nagykanizsai kir. törvényszék a perben 
úgy ítélt, hogy az épület értékének egyhar­
madát készpénzben térítse meg Szentmária 
község Alsómihályfa közönségének.

— Hói kapnak tanácsot a zalai gaz­
dák? Mint ismeretes, minden m. kir. gazda­
sági akadémia területén a tanári testületből 
alakított gazdasági tanácsadó-bizottság műkö­
dik, mely ingyenes tanáccsal szolgál. Úgy 
látszik, a gazdaközönségnek nincsen kellő 
tudomása ezen üdvös intézményről, mert azt 
aránylag igen kevesen keresik föl. Zaíamegyét 
a keszthelyi gazdasági akadémiához osztották 
be, a zalamegyei gazdáknak tehát ide kell 
fordulniok tanácsért.

— A plakátügy. Élénk emlékezetben van 
az a plakáthistória, mely pár hónap előtt 
kiinduló pontja volt az azóta folyton tartó 
lehetetlen állapotoknak s amely a várost 
pellengérre állította az egész ország előtt. 
Mint értesülünk az ez ügyben tett büntető 
feljelentés folytán a vizsgálat megindult s 
igy rövidesen abban a helyzetben leszünk, 
hogy a bíróság súlyos Ítélete zárja le ennek 
az odiózus ügykek az aktáit.

— Uj magyar nótáskönyvek. Nádor 
Kálmán jóhirü fővárosi kiadócég egy több 
sorozatból álló Nótáskönyv vállalatot indított 
meg. A nótáskönyvek az általánosan kedvelt 
„Vágj zsebre“ alakban jelennek meg és a 
leghíresebb dalszerzők legjobb alkotásait 
fogják tartalmazni zongorára és énekre. 
Minden sorozat 10 kötetből fog állni. Az 
első sorozat két első kötete épen most 
hagyta el a sajtót. Az első kötet Sas Náci 
20 válogatott nótáját tartalmazza, köztük a 
hires „Keresem az Istent“, „Csaplárosné 
csókolom a csókos száját“, „Ahol két szív 
elbucsnzik“, „Erdő szélén nagy a zsivaj, 
lárma“. A második kötet Kondor Ernő 20 
válogatott nótáját tartalmazza, köztük a hires

„Badacsonyi csárdás“, „Sárika, kis szentem“r 
„Csel! Csal!“, „Sárgarépa, kukoricacső“. A 
szebbnél-szebb nótákat tartalmazó, rendkívül 
Ízléses, színes keménykötésü zsebkönyvecskék 
2 koronájával kaphatók a kiadónál vagy 
bármely kottás és könyvesboltban. Az első 
sorozat újabb 4 kötete május hó 1-én jele­
nik meg. Tartalmukat annak idején ismer­
tetni fogjuk.

— Bútorcsarnok-szövetkezet. Budapest 
Vili. kér. Ülői-ut 18. és Vili. kér József- 
körut 28. Magyar iparművészek eredeti tervei 
alapján készül, modern bútorok és teljes 
lakberendezések. Az ország legrégibb és leg­
nagyobb lakásberendező szövetkezete, fennáll 
a budapesti asztalos ipartestület védnöksége 
alatt két évtizede. Állandó kiállítása 120 
mintaszobávai a főváros elsőrangú látványos­
sága. Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 
8 óráig.

— Díszítő Művészet. Az Orsz. M. Kir. 
Iparművészeti Iskola szerkesztésében, a Magyar 
Földrajzi intézet kiadásában ez év elején uj 
folyóirat indult meg, a Díszítő Művészet, 
mely munkára kíván szoktatni, Ízlésre nevelni, 
előkészít a kenyérkereseti és a művészi 
pályákra és az Ízléses otthon tanácsadója. 
A most megjelent áprilisi szám 12 monogram­
tervet, 60 fehérhimzés reprodukcióját és 
egyéb rajzokat, továbbá 8 színes mümellék- 
ietet tartalmaz. A kézimunkázóknak legtöbbet 
kétségtelenül a laphoz mellékelt, közvetlenül 
(levasalássa!) másolható 16 részletrajz nyújt, 
Undi Mariska néhány eredeti rajzával. Undi 
Mariska a fehérhimzésről Írott cikkében meg­
ismertet bennünket a lapos és domború, a 
Madeira- és Richelieu hímzéssel, továbbá a 
kiskunfélegyházi, nyitrai, pozsonyi és hetényi 
fehérhimzéssel. A finom kivitelű, Ízléses 
folyóirat prospektusát vagy megtekintésre 
mutatványszámát szívesen küldi a kiadó- 
hivatal. Budapest, V. Rudolf-tér 6.

— Az influenza súlyos következményeivel 
ismét végigvonul az országon. Minden náthát, 
minden hurutot tehát komolyan kell venni, 
nincs alkalmasabb szer, mint a kellemes izü 
„Sirolin Roche“, mely minden gyógyszer- 
tárban kapható, amely jobban meggátolná a 
továbterjedést.

— Modern fényképezés cirnü könyv 
úgy a kezdő, mint haladó amatőröknek kitűnő 
tanácsadó, receptkönyv stb. melyben a leg­
újabb eljárások a művészi amatőrképek elő­
állításához bennfoglaltatnak lakónikus rövid­
séggel. A könyv végén perforált vignetták 
vannak az összes oldatok felírásaival. Előhívó, 
fixirozó stb. Ára K. 1.80. Megrendehető 
csak a szerzőnél Leopold Kornél, Budapest
VII., Erzsébet-körut 41, ki azt utánvéttel, 
illetve a pénz előzetes beküldése mellett küldi.

— A csecsemő elválasztása gyakran igen 
sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának 
melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az 
elválasztás kezdetén szopóüvegben naponta 
egyszer, csak is vízzel felforralva, egy kis 
Nestlé-lisztet nyújtson. Lassanként aztán két, 
három sőt több ily étkezést is adhat, mire 
az elválasztás minden nehézség nélkül 
megtörténik, a gyermek szépen fejlődik és 
gyönyörűen gyarapszik. — Próbadobozokat 
díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien L, 
Biberstrasse 204 P.

Aki elsőrendű nÖVetldékhllSt,
Aki prima marhahúst,
Aki ízletes sertéshúst

akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

Kucsera Antal
mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 42. szám. 
Olcsó napi árak!

HIVATALOS ROVAT.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.
2711/1914.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tulajdonát képező 

vadászati jog az 1915. évi augusztus 1-től 
6 évre a városház I. emeleti 2. számú 
helyiségében az 1914. évi május hó 20-án 
délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános 
szóbeli árverésen bérbeadaíik. Kikiáltási ár 
500 korona, melynek 10%-a bánatpénzül 
leteendő.

Közelebbi feltételek a városi iktató hivatalban 
a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Zalaegerszeg, 1914. március 31-én

dr. Korbai s. k.
polgármester.

4155/1914

Hirdetmény.
Az 1914. évi védhimlőoitások f. évi. április 

hó 18-tól kezdve minden szerdán és szom­
baton délután 2 órától kezdve a belsőovoda 
helyiségében, az ujraoltások pedig f. évi ápril. 
hó 17-től kezdve minden pénteken délután 
2 órától kezdve az állami eilemi iskola he­
lyiségében fognak a városi tiszti orvos által 
foganatosíttatni.

Az iskolába nem járó beoltandó, tisztán 
öltöztetett gyermekeket a szülők, gyámok, 
gondnokok, nevelőszülők az 1887. évi XXII. 
t.c. 11. §-ában megszabott fokozatos büntetés 
terhe alatt kötelesek az oltáshoz vinni.

Zalaegerszeg, 1914. április 10

dr. Korbai s. k.
polgármester.

3791/1914.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 1914. évi tőke­

kamat valamint az ezután járó általános 
jövedelmi pótadó kivetési lajstrom az 1909. 
évi XI. t.c 4. §-a értelmében a városi adó­
hivatalnál 8 napon át vagyis folyó év április 
hó 17-től 25-ig közszemlére kitétetik a hol is 
a hivatalos órák alatt bárki által megtekint­
hető.

Zalaegerszeg, 1914. április 10

dr. Korbai s. k.
polgármester.

4131/1914.

Hirdetmény.
A fiumei cs. és kir. hadtengerészeti akadé­

miába előreláthatólag 65 hely és pedig 30 
teljesen ingyenes és féltandij kincstári hely, 
továbbá 35 fizetéses és alapítványi hely fog 
betöltetni. Ezekre pályázat hirdettetett. A 
felvételek a városházán (I. em. 2 sz. ajtó) 
délelőtti 9—12 óráig megtudhatók.

Zalaegerszeg, 1914. április 15

dr. Korbai s. k.
polgármester.
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3773/1914. Nyilítér*

Hirdetmény.
A magyar királyi honvéd főreáliskolában 

és a honvéd Ludovika Akadémiában az 
1914/15 tanév kezdetén betöltendő állam­
költséges (teljesen díjmentes vagy féldijmen- 
tes) továbbá az alapitványos s fizetéses 
helyekre pályázat hirdettetett.

Éreklődők bővebb felvilágosítást a város­
házán (1. emelet 2. sz. a.) a hivatalos órákon 
belül kaphatnak.

Zalaegerszeg, 1914. április 2-án

dr. Korba! s. k.
polgármester.

Zalagprszep r, t. város tanácsától,

4373/1914.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg, r. t. város tanácsa közhírré 

teszi, hogy a városi alsóerdőn, a bazitai 
határszélen f. hó 19-én vasarnap délután 2 
órakor 3 hold irtásföld nyilvános árverésen 
fog bérbe adatni.

Árverezni szándékozók jelenjenek meg a 
helyszínén.

Zalaegerszeg, 1914. április 14-én

dr. Korbai s. k.
polgármester.

ara»

-forrás. Szénsav dús,diabetikus, 
üdítő asztali ital. — Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.
Legtelitaüebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomor hurut­
nál, székrekedésnél, Bright- 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, májbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.

Donáti
a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás
legerélyesebb hatással. Fő- 
képen ‘indikálva: idült bél­
hurutnál. obstipatiónál, epe­
kőnél, elhízási hajlamnál, 
csúznál és cukorbetegségnél.

Jegyzői
nyom tatvány okban 
a vármegye legnagyobb raktára
Mérei Ignác

nyomdavállalata
Keszthely.

Főraktár Magyarország részére.
ann József, Budapest V.. Bathory-uica 8

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
I szerkezte ség.

inra -ft *

Hirdessen okvetlenül e lap­
ban, mert hirdetés az üzlet 
telke! Biztos siker.

4307/1914.

Hirdetmény.

Bárminő $őmhiöséciü, száraz tüzhát ieg- 
oicsóbb áron szállít

KARTON 

JÓZSEF
fakersskedö Zaízlövö. Raktár Zalapataka.

j F-rriy. --«Alii WUT' 7WT*> WWU-OHmjSBB1*-»--- —
IFA!

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa felhívja 
azon háztulajdonosokat, kiknek nincs asphalt 
járdájuk, hogy a házuk előtt fexvo gyalog 
járót 30 nap alatt kaviccsal megfelelőig
kijavítsák.

Közzéteszi egyben a városi tanacs azt is, 
hogy a háztulajdonosok ezen célra a városi 
kavicstelepen a városgazda által kiállítandó 
utalvány alapján vágott kavicsot ingyen 
kaphatnak.

Zalaegerszeg, 1914. április 14-en
dr. Korbai s. k.

polgármester.

1704/914. Kig. sz.

Hirdetmény.
Folyó évi raárc. hó 20-án az úgynevezett 

Olakülvárosi mezőn 1 drb. körülbelül 5 hetes 
fehérszőrü kanmalac találtatott.

Igazolt tulajdonosa jelentkezzék h.vatalom-

nál.
Zalaegerszeg, 1914. april 6

Zilahi s. k., 
rkapitány.

Jóforgalmu
fűszer- és csemegeüzlet ital­
méréssel, közvetlen lakassal, 
forgalmas utcában Buda­
pesten azonnal eladó.
Bővebbet szívességből:

HOLLÓSA GÉZA
fiiszerkereskedő ■

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 24. sz.

Orr x 7_, .--X. fi y"

Nevezett gyárnak egyik 
korszakalkotó találmánya 
a szőlőtermelés terén a

szőlőmoly

Felelős szerkesztő és kiadó:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő:
Gürtler istván.

„azdák, Gyümölcstermelők 
és Állattenyésztők figyelmébe!!

védekező illeme permetező szereket készít.
(Cochylis ambiguela) ellen 
való biztos védekekezés 
módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a os^Aa! dpusztitja'a'stólő-

molyt, vértetuket, levéltetveket, aphisokat■ wka'mazá’sa a Pehetó
M Kv 'zer keverve használja kész. Emberre állatra ruhára teljesen 
ártalmatlan*0— E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, K 4 50.

' A Mac Dougall Bros. Ldt. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes 
állatmosópor, amely hideg vízben oldva használatra ^eszesM összes tarló_
kéken marhákon, lovakon, kutyákon stb. e ő .... ’ _ Fav kiló mosópor
sömört tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja. g, ^ 3-60.
ára, amely 110 liter oldatot ad......................................................................
Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták es melegen a, no a .

Bővebb felvilágosítással szolgál és kiránatra kimerítő ismertetést küld :

Gráner Lipót Fia Zalaegerszegen,
a „KATAK1LLA“ és „POL MAC“ egyedárusitója Zalamegye területén.
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7795/714. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaeegerszegi kir. törvényszék 

mint tkvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Lobi Dávid végrehajtónak, Tóth József 
végrehajtást szenvedő elleni 25 kor. 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverés a zalaegerszegi kir. tszék terü­
letén levő a Tóth József nevén vezetett 
a nemesrádói 1010. sz. tjkvben A f 
1. sor 1426 hrsz. rét felére 34 kor., 
A f 4. sor 2024 hrsz. rét felére 299 
kor., a 431. sz. tjkben A f 1. sor 
1437. hrsz. szőlő felére 268 kor., A f 
3. sor 1613. hrsz. szőlő felére 20 kor., 
a 476 sz. tjkvben A f 3. sor 1325. 
hrsz. szőlő negyedrészére 10 kor., a 
338. sz. tjkvben A *j- 2. sor 1257 hrsz. 
erdő negyedrészére 49 kor., az 1676. 
sz. tjkvben A f 2. sor 1274. hrsz. szőlő 
és kaszáló negyedrészére 10 kor., az 
1677. sz. tjkvben A f 1. sor 2022. 
hrsz. szőlő és rét negyedrészére 156 
kor. kikiáltási árban az árverés elren­
deltetik és hogy a fenti megjelölt in­
gatlan az 1914. évi április hó 23. 
napjának d. e. 10 órakor Nemesrádó 
községházánál, — tkvi hatóság hiv. 
helyiségében — megtartandó nyilvános 
árverésen és pedig hárzbér adó alá 
eső ingatlan a kikiáltási ár Va-ánál 
alacsonyabb áron eladatni nem fog. 
Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át kész­
pénzben, az 1881. LX. t.-c. 49. §-a 
alatt jelölt árfolyammal számított és 
az 1881. évi nov. 1-én 3333. a. kelt 
1. M. rendelet §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban letenni a kiküldött 
kezéhez, v. az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bíróságnál történt 
előzetes behelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Á kir. törvszék, mint tkvi hatóság,
Zalaegerszeg, 1913. évi december 

hó 12. napján.

Dr. Schick sk.,
tszéki biró.

Hirdetéseket felvesz 
lapunk kiadóhivatala.

Szövet­
maradékokat

melyek nálam felhalmozód­
tak, áron alul, óriási ár- 
:: engedménnyel adok el ::

Ezen szövet-maradékok elegendők teljes 
férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, 
...........női kosztümökre, aljakra stb............

Kérjünk maradék mintá­
kat férfi és női szövetből, 
melyeket ingyen és bér­

mentve küld:

KÁUL KASPER
posztógyára, Innsbruck.

497

£3$

4

'llwé
itt?#'
<É MM

*V? J-

j
ÄH¥,

H

.Kollaril'-börlemez
kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló
szagtalan tedéllemez
a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével be­
kenni nem kell.............Kapható:

Guttmann Gyula és Fia fa- és
Horváth Imre vaskereskedőnél

ZALAEGERSZEGEN. =

S trolin
- nr

*11?

Roche
orvosilag afénhro o légzőszervek 

mind ennem 8 megbetegedése, ellen
tüdőbetegségek,

gégehurut, 
szám árhurut, 

^gyermekek görvélykóija eilen.
'Art*r.

IBS

A koncentráló 
karikás ES-KA 

párunk által cca
iTswetiik] erőkifejtést megtakarít

^Eger 8:—| A legtomtosaht! njM
KASTRUP & SWETL1K. Eger iB

$
f

Zalaegerszeg városi közkórház bizottsága egy 
ujonnan építendő kápolnára nyilvános zárt Írásbeli

versenytárgyalást hirdet.
A kórház telkén építendő kápolna terve és költségvetése a városi 

mérnök irodájában betekinthető.
A zárt ajánlat 1914, évi április hó 30-án déli 12 Óráig, a közkórházi 

bizottsághoz címezve a polgármesteri iktatóban nyújtandó be s az ajánlati 
összeg 10%>-a bánatpénzül előre a városi pénztárnál készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban leteendő és arról szóló nyugta az ajánlathoz 
csatolandó.

Vállalkozó köteles az építkezést a vele kötött szerződésnek egyház- 
megyei jóváhagyása után azonnal megkezdeni és az épületet teljesen 
készen 1914, évi szeptember hó 30-án a kórházi bizottságnak átadni.

Az építkezéshez szükséges tégla, homok és zsindely az építkezés 
helyén díjmentesen adatik a vállalkozónak, tehát ezek értéke az ajánlat 
beadásánál figyelembe veendő.

Vállalkozó munkadija a bemutatandó kereseti kimutatás alapján 
fog 10%-ék visszatartásával utalványoztatni. A visszatartott összeg az 
épület kifogástalan átvétele után fog kiutaltatni.

Fenntartja a kórházi-bizottság azon jogát, hogy a beérkezett aján­
latok közül árra való tekintet nélkül választ.

Zalaegerszeg, 1914. április 8-án.

Udvardy Ignác
kórházi-bizottsági elnök.
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1 „Fekál“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istáliótrágyánál. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bei- és porosz fütőszenek 

kaphatók

FISCHL EDE
fa-, műtrágya- és szénkereskedő

Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

A közismert és legjobb Pálfi—féle
Medicina#! Cog*Ba»e

kapható
Bya.rm.ati Wilmos
fűszer- és csemegekereskedésében

ZALAEGERSZEG.

Eladó ház!
Csány-utca legforgalmasabb köz­
pontján fedett kapubejárattal, öt 
utcai, három udvari szoba, három 
konyha, három üvegveranda, föld- 
pince, gazdasági udvar és konyha- 
kerttel szabadkézből eladó.

Alkalmas urilakásnak és üzlet- 
helyiségnek egyaránt. Értekezni 
a tulajdonossal Zalaegerszegen 
Csány-utca 41. szám alatt lehet.

a tavaszi szükségletét beszerzi el ne 
mulassza

Fenyvesi áruházában
a már most megérkezett valódi W EST- 
BROOKE angol G. B. BORSAL1NO 
olasz és HÜCKEL-kalapok legújabb 
modelljeit megtekinteni. — ilyet csak 
világvárosokban találhat. — Különös 
figyelmet érdemelnek az uj átmeneti 
kabátok, gyermekruhák és a versenyen- 
kivüíi F. L. Popper és Humanity 

amerikai cipők.

A legjobb
• * •
• * •Cipők,

a legszebb
Nyakkendők,

a legdivatosabb

Harisnyák, : 
Divatcikkek

urak, hölgye ás gyermekek részére

a Központi
Nagyáruházban 
Deutsch Hermanns! szerezhetők he,

Házasulók figyelmébe!!
A legkiválóbb minőségű, divatos 

..„lakásberendezéseket— 
olcsón, jutányos árban száiiit

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN
Városház-palota. Saját kárpitos és asztalos-műhely.

Szőnyegek és függönyök
gazdag választékban. Meghívásra 

Emeleti mintákkal és rajzokkal vidékre
butortermek! is készséggel megy.

F
ÉRDEKEL,

Szilágyi-fele 
illatszertár

Zalaegerszegen
az Aranybárány mellett.

Újonnan berendezett üzle­
tünkben illatszer, kötszer, 
gummiáruk, háztartási cikkeK 
óriási választékban, a legju 
lányosabb áron beszerezhetők.

OLCSÓ ÁRAK!
Nagy választék francia, angol
illatszerekben, szappan ponder 
különlegességek. Dús válasz­
ték fog- és hajkefékben, festik 
és divatos hajtőkben. Manikűr 
és pedikür készletek. Higié­
nikus női toalettcikkek. Fürdő- 

készletek. Zseblámpák.

Szives pártfogást kér a

SZILÁGYI
illatszertár

Zalaegerszeg Kazinczy-tér 2.

8

i1

I»

hogy Kiss Jenő redőnygyára aolakre- 
dőnyt a legolcsóbb áron és legjobb minő­
ségben szállít. Gártinányai, u. m. önmű­
ködő vászonredőny, hímzett redőny, 
faszövetredőny, vasredőny, tezkai- 
nis, faredőny, eszi in géni redőny, 
napelienző ponyva, kerti ernyők, 
redőnyalkatrészek, síb., elsőrendűen.. 
A redőnvök olvkép elkészítve szahitta.- 
nak hogy a szerelési utasítás nyomán 
minden idegen segítség nélkül néhány 
perc alatt az ablakba beszerelhető.^ 
Számos elismerő nyilatkozat. Az összes 
m kir. minisztériumok szerződéses sza«- 
htója. — Minta és árajánlat díjmentes. 
Építő- és asztalosmestereknek külön 

áratánlat. =====-------

©
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Milliók
használják

Hr.Hli.SgféiS

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs 
— és szamárköhögés ellen

Kaiser-féle
Is Mell-Karamellák
I a „3 fenyővel“.

gfiOO elismerő levél orvosoktól és magán osok- 
- tói. — Kiválóan kellemes, Ízletes bonbonok.

20 és 40 filléres csomagokban és 60 
........... filléres dobozban kapható..........
GLAZER SÁNDOR gyógyszertárában.

...................... ~

Misiden gazda tudja, hogy

a legjobb motor-
cséplőket,

A
)

vetőgépeket
a e *3

ki.. ..... ;• \
dó m

és mindennemű gazda­
sági felszereléseket.....

legolcsóbban, teljes jót-- u-uJw- Íii3l0iii0ereöclezeses<et állassal,részletfizetésre

KÖWÄCS és 2AKAE,lAS-8Bgnél BUDAPEST,
Köztemetö-ut 23. szerezheti be. - Kérjen díjtalan árjeMzéke. és kötiségve.esti
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Építtetők figyelmébe!
A zalaegerszegi állomáson levő raktárhelyünkön íucz- és zsíros fenyő­
deszkák, padlók, lécek, hevederek, tölgy kerítésoszlopok, faragott 
és metszett épüíetfák, valamint asztalosok részére tölgy, bükk és 

kőrisfa deszkák és padlók rendkívül olcsó árakon kaphatók

Frim Jónás és fiai fatermelök Gözfürésztelepek: Körmend-Zalalövö,

Grázi Reininghaus Serfőző R.-t. sörlerakata
Latzer Béia fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket 
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és amellett az árak oly 
jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos és

előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

Szőlőbirtokosok és gyümölcskertészek különös figyelmébe !

Ha
Forhin nal permetez.

Rézkénpor'é!1 poroz

Bagói lalölia szőlő molyt

1-szőr * 
Kevesebb 

a gond, -szór 
kevesebb 

a munka,
szór
Kevesebb, 
amunkaber!

mert a „FORHIN" a sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.

-nak nincs üledéke, vizbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 
a perenoszporát;

egy kész anyag, főalkatrésze a rézgálic, tapadóképessége oly nagy, hogy 
bármely harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

Forhin
Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk

és az* vesszük, az FORHINGYÁRI gyártmány legyen, mert sok 
rteszratgllgjgurrdl hamisítvány van forgalomban.

A szőlő legnagyobb ellensége a moly, mely az u,6bbi években
végre találtunk egy biztos szert, mely a 
molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a

■ nagyon pusziit és most 
Elűzöl} melynek főalkatrésze a nikotin.

(III ftt> <rí I EzoTOI# csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő
3z = ■ icatcn gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzák :

Rovarfogó öv
az összes kártékony rovarok elfogására

Laurái hernyóenyv,
legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.

Lauril karbolineurn,
téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, vala­
mint a varrók, mohák és zuzmók ellen.

Laurina
(Lauril gyantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és 
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz­
méte, levéldarázs, füstösszárnyu levéldarázs, 
pókhálós körtedarázs, téli araszoló, pókhálós 
moly, gyűrűs-és gyapjaspille stb., narancs, citrom 
és olíva pajzstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril oltóviasz és Querry-Háncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb 
oltó- és nemesítő szer.

Lauril fakenőcs
kérgek és sebhelyek ápolására.

gyümölcsvédekezési
lehneumin,

erősen koncentrált permetező-szer lombos, 
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben 
telikértekben és szobákban tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte levéldarázs stb. elleni biztos védekező­
szer faiskolák, gyümölcsültetvények és nagyobb 
kertekben.

California! lé
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, őszibarackfák, 
levéifodrosodása, varrók, lisztharmat, amerikai 
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek, 
valamint az összes kártékony élősdiek ellen 
eddig legjobbnak elismert védekezőszer. 

Pampái,
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok 
és pillangók leghatásosabb csalétke és pusztítója.

Topomor,
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő 
rágcsálók irtószere.

Mindezen itt leirt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leírással, 
tanulságos utmutaíóvl és használati utasítással ingyen és bérmentve á

„FORHIN“ szölöpermeiezési anyag-gyár, Budapest 56, sz. ¥1, Váci-ut 93-A,
és összes vidéki képviseletei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.

Eladd
egy jó karban levő elsőrendű gyártmányú

zongora.
Egy használt de jó állapotban levő

fedeles kocsi
és egy vetítőgép teljes felszereléssel, 
Bővebb értesítést ad: Kummer Gyula 

kávéháztulajdonos,

Bezsoit

ml • wsREG tó

’es, maian, tartós,

guntmísarolf
zátüos előnyei 
miatt csodá­
latra méltó.

KMDÖ!
W

A
n

r

O

Lentiben a főtéren,
:: lakással együtt ::

egy üzlethelyiség j
A lakás áll 2 szoba, 1 konyha,
1 éléskamrából! Érdeklődők­
nek bővebb felvilágosítást 

ad a tulajdonos:

Zsolnai Ferenc
kalaposmester.

Hároiiiszobás úri lakás
mellékhelyiségekkel, szép udvar 
és kerttel eladó Értekezhetni lehet

Tiittősy-ufca 20. szám alatt.

Hirdetéseket
jutányos áron vesz fel

a kiadóhivatal.
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Árjegyzék kívánatra! Árjegyzék kívánatra!

a legnemesebb fajokban

Faragó Béla cs. és kir. udvari száliitó 
ZALAEGERSZEG.

Magyar magpergelo gyára
Erdészeti csemete telepek, 

Fümaqkeyerékek mioden célra!

Árlejtést hirdetmény.
A zalaegerszegi m. kir. állami elemi isko­

láknál az 1914—15. tanévben szükséges 
mintegy 300 nP azaz háromszáz köbméter

hasábok bükk tűzifa
biztosítása végett felhívom mindazokat, kik 
ezen famennyiség szállítását vállalni óhajtják, 
erre vonatkozó írásbeli zárt ajánlataikat 
legkésőbb f. évi május 2-ig bezárólag fenti 
iskolák gondnokságához annál is inkább 
adják be, mert a később érkező ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak. Ajánlatok 
tehetők kocsi rakományonként szállítandó jó 
minőségű kőszénre, és mintegy 600 kg. 
hordónkint szállítandó paáióoíajra is. 
A szállítási és fizetési részletes feltételek 
alulírottnál bármikor megtudhatók.

Zalaegerszeg, 1914. ápril 10.

Fridrik István
igazgató-tanító, gondnok.

Imre Zala
egefk Z^g0flLs mmdennemy alkBtrészsk napy választékban. Lagjobb minőségű épitkszési 

Lőporárusitás. j éoílefpsaiások, elszigetelő lemezek, cementek, festék és mariik,
Gránit palafeds. J -1 4

5#
vV

gyümölcsfa
izőlBüemiama és oysHeres

kimerítő

A prima
uosuk

Szőllőbirtokosok érdeke,
, r ^ . r • ________________ _ ____i.hogy szőllőgazdasági gépeiket és védekezési anyagaikat

«sa -ma r szőllőgazdasági cikkek
nagy raktárában

szerezzék be, hol a szaklapok figyelembevételével 
a mai kor követelményeinek az összes legújabb 
rendszerű Permetezők, Permetező alkatrészek, 
Ia Gumicsövek, Háti és Kézi kénporozó gépek 
igen nagy választékban raktáron vannak. Továbbá.

Aussigi rézgáfic, Kristály azurin, Kénmáj Forhin, 
dr. Aschenbrandt rézkén por, Ia Ojtó gummi, Ojtó 
viaszk, Ojtó gyapot, Extra Majunga Raffia háncs stb.

a legjobb minőségben s legjuíányosabban
szerezhetők be.« e

kaucsuk sarkok

fiaSkífU «lett, mert tiatenkbíl UufilL

= Szőlőoltvány!
A legjobb fajokban első osztályú minőségben 
1 és 2 évesek; úgyszintén zöldoltványok vala­
mint direkt termő piros Delaváre, továbbá 
Ripária Portális és Rupestris Monticula alanyok 
és Hegyaljai ó- és uj borok jutányos árban 
kaphatók Molnár Mihály abaujszántói 
lakosnál.------------------- Árjegyzék ingyen.
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MA
vasárnap
APOLLO

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WE1SZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átél lenében levő iroda­

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia

érdekfeszifő of műsor kertig 
bemofstásra, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Ifényi Sándor és fia
Gipőaruftáza Nagykanizsán.

Királyi elismerés, 
Miniszteri elismerés. Számos kiállítási 

i éremmel kitüntetve.
Afapsttaíott 1877-ben,

Heiyárak Páholy (5 személyre 5 kor. 
Körszék 80 fillér, !. hely 60 fillér. 
85 hely 40 fillér. IBI. hely 20 fillér.

Saját gyártmányú cipőkés ere- 
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.

eíég egy viseli cipőt küldeni, 
Árjegyzék ingyen és öérmantve,

reg bevált
Próbadobozokat, valamint orvosi röp- 
iratot a gyermeknevelsről díjtalanul küld a

HENRI NESTLÉ-eég,
Wien, í., Biberstrasse 204P.

m
a világhírű FÖL DES-féle

g*5 T 6R9pastil

CREME és 
SZAPPAN

használta által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szeie az egesz világon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a bor azonnal felveszi
Marírit rí!tas* n!ar Par.,óra a!atí észlelhető. Mivel a 
Marg.t-Crémet utánozzák és hamisítják tessék eredeti 
védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyenké-
A'TaTritTrémp1 H ,kes?,ltü mindennemű felelősséget. 
A Margit-Creme artaimatlan, zsirtaian, vegytiszta ké- 
szitmanv, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ära 1 korona. — Margit-szappan 70 fillér. 
Margu-pouger I K 20 fillér. — Gyártja :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható Zalaegerszegen :
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL.

^ A.e a t
idült köhögésben, elnyálkásodásbanfhosszaZ'rekedtségben^ szemlédnek^s^edd^^ - "Tt" f* Sümökorban, sorvadásban, tüdöcsúcshurutban,

cs bermentve egy ábrákkal ellátott könyvet irta dr. med. G. Guttmann a Finspna ,T'’°gyU aSt “em ta,a,íak- Minden ily beteg kap tőlünk teljesen ingyen 
tudobajok ?“ Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diéfk-js Tá vívi ^U‘g>mfezeí foorvosa es a Konyv e kérdési tárgyalja: „Gyógyithatók-e a 
kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgümőkornál (sorvadásnál'» asthma" tílcser,k’ ak,k eddlS használták. Gyakorió orvosok e teát, mint
füvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szil u f” ’ broncnihs es torokhurut eseteiben. Ez a tea nem titkos szer Lieber-
De, hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teái minden kockazT nélkül ,v^nn^k,jitengedve- Az ara o]y jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik 
minden betegnek megküldjük a „Gyógyithaíók-e a tüdőbátok ?- dmü a ! ^ mmemusége iránt tájékozódhassék, elhatározik, hot
egv levelezőlapot írni pontos cimével az alábbi cégnek: PÖHLMANN & Co„ Berlinlgő^MüggelstrÍse^ő!36018 teljeSen ingye$1 és bérmentve. Csak tessék

MIELLOTT SZŐLŐVESZŐT,
SZŐ LŐ OLTVÁNYT,

gyümölcsfát es díszfát
vásárolna, a saját érdekében k rje leg­
újabb képes árjegyzékünket, mely minden­
kire nezve sok hasznos tudnivalóttartaí máz. 
Pont. Q •• AAn y *cím: bzucs-banoor na
szvlőoltványíelep és bortermelő részv.-fárs.

BiHARDiÓSZEG.

FÜRST SÁNDOR
Zaiaege
Telefon 85.

gén, Rákőczí-utcza 21. szám,
A gimnáziummal szemben

modern szoba üveg- es cimfábíaíesíö

c1 i: ■


